

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.  
Kéziratokat vissza nem adunk.  
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 666.  
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társainak.

Felölös szerkesztő: Dr. FEHÉR MÁRTON.

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félésre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyszeri szám ára 10 fillér.  
Hirdetéseket a legutányosabb árban közölünk.

## A közönséghez.

Január elsejével 10. évfolyamát kezdi írni ez az ujság. A becsületese, ernyedetlen munkában általt élte sora az éveknek egygyel gyorsabban; ahogy lezárja a Felsőmagyarországi Hírlap a most folyó esztendő, folytonos harcban, a polgárdelekekért nemestül megvívott küzdelemben lezajlott esztendőt hagy maga után. Önzetlen hadakozás mindazért, mi előre viszi a magyarság érdekeit; kiméletlen, nyílt küzdelem viszont mindaz ellen, mit a haladás kérekkötőjeül, némely fölfúj, nagyhangu közéleti nagyság tevékenysége vet fölszínre: rövidre fogva, ez volt a Felsőmagyarországi Hírlap hitvallása az évek hosszú során és ugyancsak ez marad továbbra is.

Becsüljük meg az igaz munkát. Ebbe csúszosodik minden törekvésünk, ez a mondat öleli föl teljes programját ennek az ujságnak. Megbe esztümi mindazt, mit becsületese dolgozó munkás kezek produkálnak, föltétlen elősegíteni érvényesülését mindannak, mi a magyarság jövődjét alapozza és elsősorban egyengedni utját mindannak, mi igazán tisztán magyar: olyan munkakör ez, hogy az érte vívott hadakozásban ha sebet is kapunk, nem fájhat az.

Ezt az ujságot jól ösmeri az olvasó. Politikai hitvallása a Rákóczi Ferenc és Kossuth Lajos

kultuszából sarjadzott, kiméletlen, éles, amellet színtisztán magyar. Radikális nyíltszavusággal mondja el mindazt, mit pertraktálni a közérdekkel szemben vállalt köteleessége; meg nem félemlíti a tenyegetököl, de el sem tudja hallgattatni az az olesó gyönyörűség, miben oly könnyen részesedhetnek a hatalmasokkal való barátkozás révén. A Felsőmagyarországi Hírlap kikkettől, minden befolyástól ment programja amíg ez marad, addig nem játsza el ez az ujság a közönség jóakarátát, nemes partfogását. Nyugodt lélekkel merjük ezt megírni.

Zemplén vármegye és Sátoraljaihely város érdekeit hosszadalmas, nehéz harcokat vívtunk épp a közelmúltban. Amint-hogy harcra készen, a csatasor élén álljuk a támadást mindannyiszor, mikor a polgárdelekek védelme odaállt minket. E vármegye politikai, társadalmi s hírlap-életre a maga teljes egészében, tükröződik vissza az e há-sábokan közreadott írásokból, melyek elsősorban és kizárólagosan a magyar összesség javát akarják, ahogy nem fukarkodunk a dicsérő szóval, ép ugy élesek, határozottak és kiméletlenek maradunk továbbra is, mit, ha nem ezek lennénk, a polgárdelek sany-lenc elsősorban meg.

A tizedik évfolyam küszöbén, mikor elmondjuk mindezt, nem

mondunk újat. A Felsőmagyarországi Hírlap a régi marad és sziklaszilárd elhűséggel, megtanoríthatatlan határozottsággal küzd az önálló, független Magyarországért. Szíven viseli Zemplénvármegyének és Sátoraljaihely városnak minden érdekét, azokért becsületese nyíltsággal száll ezentul is minden adandó alkalommal sikra.

Kérjük tehát a közönséget, hogy jóakaratu támogatását ne vonja meg tőlünk továbbra sem s mel-lénk állva, segítse diadalmas utján elő az igazságot.

A „Felsőmagyarországi Hírlap” szerkesztősége és kiadóhivatala.

## „A nemzeti ellenállás története.”

(Egy értekezés kritikai megítélése.)

Jó naptár, — rossz értekezés.

Zemplénvármegye törvényhatósági bizottsága egyik regébbi közgyűlésen bizottságot küldött ki a nemzeti ellenállás történetének megírása végett.

Ez, a mindenesetre alapsnak ígérkező mű még nem jelent meg. Kaptunk helyette egy másikat, mely kiterjedetm ugyan, de annál rosszabb. Írója: (ne tessék mosolyogni!) Czagyán Ferenc; megjelent a Zemplén 1907. évi naptárában. A műnyen jó a naptár s a mily haszonnal forgathatja azt minden megyebeli ember, ép oly kevéssé jó, hézagos, telítetlen, töves és elfogult „A nemzeti ellenállás története Zemplénvármegyében” című „mű.”

Ha ez nem jelent volna meg oly kötetben, mely egy évig közkészen fog forogni, úgy ügyet sem vetnénk rá. Így azonban kénytelenek vagyunk, ha nem is érdemben, de legalább némely részletével — a téves adatok helyreigazítása végett — foglalkozni.

### Általános hiba.

Az értekezés minden kritikai szemle nélkül van megírva; az okok vizsgálatát hiába keresük benne. Személyi tekintetben nagyon elfogult. Az alkotmányvédelem nagy munkájának minden dicsőségét egyes kedvelt alakjai javára könyveli el s az eredmény orszolán részét a mágnásoknak tudja be. Azt mindenki elismeri, hogy a hazafiasan érző mágnások segítségével nélkül sem 1906. január 20-án, sem a nemzeti ellenállás idején nem tudunk volna az erők ellen sikeresen védekezni, de az is bizonyos, hogy a kisebb emberek nélkül viszont a mágnásoknak nem sikerült volna a harcot megvívni. Merjük állítani, hogy Bernáth Bélának, miskolci Kovács Gábornak, Buza Barnának, Thuránksy Tihamérnak, Szirmai Istvánnak és a többieknek az érdemei kevéssé kisebbek, mint akár az Andrássyakéi. De a legfőbb érdem elvitatlanul a vármegyei közéleti és járási tisztviselőké, kik Dókus Gyula alispán vezetése mellett oly példásan tartottak ki az alkotmány mellett, hogy az ország összes hű fiainak elismerését kivívták a maguk, meggyűlék számára.

### A tisztikar érdeme.

Dókus Gyula hazafias érzélete, törvénytisztelete és alkotmányeserete volt az az erőfal, melyen az erők első oszlopai megtörték. Kossuth vármegyéjének alispánját ezekben a napokban ismerte meg

## Egy szegény asszony újvé.

Írta: Szegő Lipót.

Már csak néhány óra választott el, hogy az ó-évből bevándoroljunk az új évbe.

Isten tudja, miért, ilyenkor oly elfogult vagyok. Agyam összeszorul, meg kitágul, mint olyan emberé, aki a jövőtől várja szép reményeinek teljesedését.

Mit hoz az új év?

Mennyi remény ment füstbe az ó évvel és mennyi ábránd foszlott szét, anélkül, hogy megvalósult volna és mennyi remény talál meleg, puha ágyat a bekövetkezendő új esztendőben.

Szeretek ilyenkor az utcán csatangolni. Minden az enyészet képét mutatja. . . . Vagy csak képzeldöm. Az utca csendes, alig jár egy-egy ember doiga után. A gázlámpák halvány vörös udvarában meg-megcsillan néha egy hópehely. Oly névhezen hull az is alá, mintha az év halálával együtt végét érezné közeledni.

Csak a kávéházakban és kocszmákban zajos az élet. A cigány zene utatbó, majd villámozó dallama halatszik ki az utca esőndőjébe.

Tizenegy óra. Elfáradtam a csatangolásba menekülőnk be a füsttel telet levegőjébe.

A publikum kevert. A villám lámpái alig képesek az arcokat megvilágítani; sűrű áthatlan füst honol mindenütt.

Nagynehezen helyet szorítottam magamnak egy ablak melletti sarokasztalnál, amely a levetett felső kabátokkal volt megrakva. Máshol nem kaptam már helyet, de így is jól volt, legalább végig nézhetem a kávéházat, a kasszában annak tündére itt teljes díszben, körül volt véve fiatal uracsokkal. Itt-ott kártyáztak, a legtöbb helyen pedig csendesen beszélgettek.

Jó barát itt mindenki, a kik az utcán ellenségek a kávéházban puszipajtások lesznek, itt egyik olyan ur, mint a másik.

Az én pénzem csak annyit ér, mint a miszterisi tanácsos uré, noha az én kabátom gallérja csak báronyi, az övé pedig asztrakán.

Közleg az éjfé. A cigány szonoru bucsuztatott huz. Erre a dallamra más alkalommal az ember könyve esordul, most nem; mindenki örül, hogy az ó évvel bucsuztatja a gyászinduló, hadd hulljon a mély-

ségbe a rossz és következésképp gyorsabb reményekkel telet esztendő.

A villám lámpák kialusznak egy pillanatra s az arcokra kísérteties fényt vet a néhány asztalnál égő thea rum, majd megint kigyulnak a villám gömbök, a cigány a Rákócziat huzza nagy lelkesedéssel.

Általános a kavarodás. Minden asztal mellől felugrának a vendégek, hogy ismerőseiknek a sablonos boldog újévet kívánják.

A kis fogalmazó odarepül feljebbvalójához, aki egész éven át piszkolta. A kereskedő Jauss arccal közeleg a concurenséhoz, akit máskor egy kanál vízbe fojtott volna, ha hatalmában áll, a kereskedőség a gazdáját, az iparos, mesterét köszönti jó újévi ajándék reményében.

Csak én ülök a sarok asztalnál s olgondolkozom. Agyamban szilajon kergetik egymást a gondolatok. Eltépeldöm a multon, a jelenen. . . . Mi lesz jövőre?

Az utca olyan mintha zsákból öntenék a sötétséget, még a lámpák fénye sem világít egy két lépésnél tovább. A hó is megeredt az új év örömeire, de a sötétség miatt már csak akkor venni észre, mikor az ember arcába hull.

Kinek mit hoz az új esztendő. . .

Nem tudok ettől a kérdéstől meg-szabadulni.

Ni ott zuhan el a sötétben egy női alak. Szegény asszony lehet, ha ily késő éji órában magában csatangol az utcán.

Menjünk utána.

Nem messze van a gyógyszerár, ott megáll az asszony. Alig látászik az arcából valami, úgy be van bugyolálva rongyjaiba, minden ruha darabról az ócskaságra le, fejkendő, amely valamikor piros berlini pamut le-tett, fákó foltokból van össze-ábdálva.

Becsünet a gyógyszerárba. Amig az inspectus fölébred édes almaiból ráér meli zsebéből az orvos receptet előhalászni.

Megvan a recept is a belső még mindig nem mutatkozik semmi élet. Háromszor, négyszer is hosszasan csünet, a mig a segéd hangját hallja.

No ki az! mit csenget oly asse-vezetten, nem ért volna rá reggel eljönni? Nyujtsa be a receptet!

A segéd dolgozik bent a laborato-riumban, az asszony pedig karika-gyűrűjét huzza le ujjáról. Ugyan mit akar vele.

Itt az orvosság, hol a pénz. Te-kintetes uram, könyörüljön rajtam.

**Nevezetek** azonnal készíttetnek **Landesmann Miksa és Isa cégnél.**







**LEOPOLD GYULA** hirdetői irodája Altag Budapest, Erzsébet-körút 41. 200 négyzetkilométeres kinyitással!

**Reguly-féle**  
**RÓMAI VÉRTELISZÍTÓ-SZŐRP**  
páratlan szer minden borbánál, bujakkóránál, vérbőségben szenvedőknek nélkülözhetetlen, vérjavító és vértisztító.  
Nagy űveg 3 kor. 3 űveg 9 kor. utánvétellel küld:  
**REQUINY ATTILA** gyógyszerész. Budapest, VII., Kúli-5 Kerepelei ut 24.  
A híres RAKÓCZI GYOMORKESEŰI egyválti készítője.  
Érdekes prospektus ingyen!

**KÉSMÁRKI LENVÁZSON**  
**DAMÁST-ÁRUK** csak akkor valódiak, ha ezen védjegyvel vannak ellátva.  
VILÓDI SZEPESSEGI VÉDŐ-ÉRTSÉGT ZIPSER

**VÉRSEGENYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESÉG** gyógyítására a leghatásosabb készítmény a **KRIEGNER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR.**  
Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért.  
Kis űveg ára 8-20 kor. Nagy űveg 6 kor. Kapható gyógytárakban. Postán küldi: **KORONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kalvin-tér.

**TUDÓBAJOSOKNAK**  
és mindenekelőtt kislányoknak, fiataloknak, fiatal nőknek.  
**Halápi-féle hársfajamészőrp**  
Miniatűrűvet 3 koronáért küld  
**APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR**  
BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRÚT 64.

---

**PLATSCHEK VILMOS**  
elismert legolcsóbb, legezolídabb  
**FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza**  
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

A világot bámulatba ejti a  
**Hammond**  
irógép.  
Kizárólagos elárulított:  
**FARAGÓ TESTVÉREK**  
Budapest, V., Arany János-s. 8.  
Kérjen mindenki prospektust!

Szépítő, majfoló, pattanás, mihoszer, ráncok eltávolító az arczól a valódi angol  
**BALASSA FÉLE UGORKATEJ**  
Egy űveg ára 2 korona.  
Hosszú úgorkaszappan 1 K. puder 1-20 K.  
Főiskolai díjai hely: **BALASSA KORNÉL** gyógyszerész Budapest, Andrássy-ut 47.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?  
**SCHULLER FERENCZ**  
ujjonnan berendezett elsőrangú éttermekben  
Budapest, VI., Andrássy-ut 39.  
mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és pontos kiszolgálás van.

---

**KISS SZERENCSEJE NAGY**  
VÁSÁROLJON CSAK KISS-FÉLE  
**SZERENCSE-SORSJEGYET**  
**KISS KAROLY & TÁRSA**  
BUDAPEST KOSSUTH L. U. 13.

**BABYMIRA-CRÉM**  
legjobb szor kiütések, ótvár, ráncok, feldörzsölt és kipallott bőr gyógyítására.  
Egyedül készítő:  
**BRODJOVIN H. gyógyész. ZÁGRÁB**  
5 doboz ára bérn. 8 K 20 f., 10 doboz 5 K 80 f.

**Pacific**  
TOJÁS KÉSZÍTMÉNY  
tojás sárgája helyett használható a étkezés és főzésnél.  
**MAGY MEGTARITÁS.**  
Kapható minden főzészertáiban és drogeriákban. Készítő:  
**STROBENTZ TESTVÉREK. R. T.**  
vegyszerű gyára, BUDAPEST.

„Zsorna”-féle  
**NEPELEJTS** védjegyű férfi-nyakendő, kintő  
**magyar Ipari PÁRIS SZÁLLODA**  
Szálloda: Simon Pál  
Budapest, VI., Váci-körút 26. sz.  
100 szoba 2-30 K-ól feljebb, kizárólagos és villanyvilágítással együtt. Fürdő, káca, káca, étterem. Vilamos vasúti megállóhely az órszói pályaudvarok és határ felé.

---

**A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller**  
pótléka  
egy régióknak bizonyított házi szer, mely már több mint 37 év óta legjobb fájdalom-sillapító szernek bizonyult közsévényél, csúznál és meghűléseknél, bedörzsöléskeppen használva.  
Figyelemztetés: Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossak legyünk és csak olyan űveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cz. jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ár űvegekben K-80, K 1.40 és K 2.— és űgyiszólva minden gyógyszertárban kapható.  
Főraktár: Török József gyógyserésznél, Budapest.  
**Dr. Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz”**  
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. Mindennapi szétküldés.

**Oh jaj!**  
Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak  
**EGGER mellpasztillái,**  
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.  
Doboz 1 K. és 2 K.  
Próbadoz 50 fillér.  
Fő- és szerküldési raktár  
**„Nádor”** gyógyszertár  
Bpest, VI. Váci-körút 17

**Éljen!**  
Egger mellpasztillái csakhamar meggyógyított.

---

**Hirdetések**  
jutányos áron felvételnek a kiadóhivatalban.

**As egészség védőbástyája a jó táplálkozás**  
Sorvasztó betegségekben szenvedők erőben és testsúlyban visszamaradt vagy fogyatkozó egyéneknek igen fontos az a tudat, hogy az **EGGER-EMULSIÓBAN** oly szerrel rendelkeznek, mely teljes mértékben képes pótolni testalkatuk és egészségük hiányait és helyreállítani az elvesztett erőt.  
Kérjük a t. cz. orvos uratak és közönséget, tüzetesen Egger-féle készítményt követelni.  
Hogy ezen tények valódiságáról bárki meggyőződhessen a **NÁDOR GYÓGYSZERTÁR** Budapest VI. Váci-körút 17. bárkinél küld egy ingyenes próbát 30 fillér előzetes beküldése ellenében (csomagolás és portóért). — Egy eredeti **EGGER EMULSIÓ** 2 korona árban kapható.  
Sátoraljai helyben kapható: Kádár Gyula, Kinessey Péter, Widder Gyula. Homonnán: Szekerák Aladár, Fábidi Arnold. Nagymihályban: Szöllösi Sándor, Tolvay Imre gyógytáiraiban.

---

**Új kereskedelmi kertetészet!**  
Élővirág, menyasszonyi és koszorusleányi csokrok, valamint különféle virágdiszkek és koszoruk az egyszerűtől kezdve a legdiszesebb kivitelig megrendelhető.  
Jutányos árak. Pontos kiszolgálás.  
Sátoraljai helyen kapható: Kádár Gyula, Kinessey Péter, Widder Gyula. Homonnán: Szekerák Aladár, Fábidi Arnold, Nagymihály: Szöllösi Sándor, Tolvay Imre.

**MOSKOVSZKY DEZSÓ,**  
Kisbarátszer 886 sz. keresk. műkertész.

# Karácsonyi alkalmi árak.

Selyemblousok 3.80, 4.20, 5.70 és feljebb  
Angol kosztülmök 10.25, 14.70 és feljebb



Szövetblousok 1.80, 2.70, 3.40 és feljebb.  
Angol aljak 1.80, 2.70, 3.90 és feljebb.

Eladásra kerülnek még:

Férfi és női fehércmüek,  
jäger-árak, nyakkendők, ha-  
risnyák és keztük.  
Cspikék, szalagok, ruhadiszek,  
rövidárak.

*Kézimunkák mesés olcsón!*

## Szegő Sándor

divatáruháza  
S.-A.-Ujhely Póter

Az alkalmi árak december 31-ig érvényesek.

## Közgyűlési meghívó!

A

Megyei Általános Bank Részvénytársaság

1907. január 10-én délelőtt 10 órakor

saját hivatalos helyiségeiben

## rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a részvényeseket tisztelettel meghívjuk.

A rendkívüli közgyűlés tárgya:

Az alapszabályok módosítása.

Sátoraljaujhely, 1906. december 24-én.

A Megyei Általános Bank R. T.  
Igazgatósága.



Törvényesen védve. Minden utánzás és utánnyomás büntetendő.

## Egyedüli valódi Thierry-Balsam

csak a zöld apóca védjeggyel.

Felülmulhatatlan páratlan szer emésztési zavarok, gyomor-  
görsök, kólika, katarus, mellfájás, influenza ellen.

Ára 12 kis, vagy 6 dupla üveg, vagy pedig egy nagy  
különlegeségi üvegnek patent zárral 5 kor. bérmentve.

Thierry centifolio kenőcs elismert páratlan szer sebek,  
gyulladások, sérülések. Karbunkulus keléseknel. 2 tégely  
ára 3 K. 60 f. bérmentve, a pénz előleges beküldése mellett  
vagy utánvétellel.

Megrendelési cím: THIERRY A. gyógyszerész Prográda

Rohitsch-Sauerbrunn mellett.

Raktár Budapesten Török József gyogytára és D. Egger Leo gyogytára, Vértés L. Lugos és  
az összes gyogytárakban.

## Karácsonyi vásár

alkalmával beérkezett

## ujdonságok megtekintése végett

bátorkodom a nagyérdemű közönséget meg-  
hívni, minden vétel kényszer nélkül. Legtel-  
kiismeretesebb kiszolgálás szigoruan szabott  
árak mellett.

Legmelyebb tisztelettel:

**LANDAU A.** ékszerész

Miskolcz, Széchenyi-utca 50.

## Egy szakképzett kerékgyártó

uradalomba vagy mű-  
helybe ajánlkozik

Cím: *Vogyta Mihály*  
Sátoraljaujhely, Pázsit-u. 575. sz.

## Nem nyomja fejemet a hó!

mert már tudom, hogy a  
legcélszerűbb

## karácsonyi és újévi

ajándék egy *fénykép*, se-  
lyemre, bársonyra, vagy sza-  
tinra, melyek

**HALÁSZ J.** fényképésznel  
készíttetnek.

Van szerencsém a nagyérdemű  
közönség b. tudomására hozni,  
hogy Kazinczy-utcai üzlethelyisé-  
gemben (Roth Bernát-féle ház)  
1907. év január hó 1-től, naponta

## friss tej kapható.

Azon tisztelt vevőknek, kik  
tejszükségeit állandóan nálam  
szerzik be, jutányosabb árban  
fogom számítani.

Teljes tisztelettel:

Abonyi Irén.

## Zongorák, Pianinok, Harmoniumok és Gramofonok

a legjutányosabb áron eset-  
leg részletfizetésre is kaphatók

**Udvardi Szaniszlónál**  
Sátoraljaujhelyben.

## Közgyűlési meghívó!

A „Megyei Általános Bank Részvénytársaság“

1907. január hó 27-én délelőtt 10 órakor

saját hivatalos helyiségeiben

## rendes évi közgyűlést

tart, melyre a részvényeseket tisztelettel meghívjuk.

A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatósági, felügyelő bizottsági jelentések és a zárszámadások betérjesztése.
2. A tiszta jövedelem iránti határozathozatal, illetve az osztalék megállapítása.
3. A felmentvény iránti határozat hozatal.
4. Az igazgatóság választása.
5. Esetleges indítványok

Sátoraljaujhely, 1906. decz. hó 27-én.

A Megyei Általános Bank R. T.  
Igazgatósága.